

我州启动第32个全国税收宣传月活动

本报讯(实习记者 姚婕)近日,国家税务总局迪庆州税务局举行迪庆州普法强基补短板专项行动全州税务系统普法分队授旗仪式,拉开我州第32个全国税收宣传月活动的序幕。仪式上,州税务局相关负责人向各县(市)及开发区税务局税务普法分队授旗。

在今年税收宣传月活动期间,全州税务系统把普法强基补短板专项行动与税收宣传月活动相结合,全面落实谁执法谁普法普法责任制,开展“进乡村 讲政策”

“讲税法 促共治”“税法伴我行”“看税收走基层”等系列税收普法宣传活动,积极传递税务“好声音”,讲好税企携手发展好故事,营造浓厚的宣传氛围,推动全州税务系统普法工作走进基层。

授旗仪式结束后,各县(市)及开发区税务局税务普法分队立即行动起来,纷纷下沉一线,为企业推送最新税费优惠政策,开设税法知识小讲堂,向群众宣讲税收税法知识,不断壮大宣传声势。香格里拉市税务局税务普法分队第一时间深入

迪庆云能藏东产业投资有限公司,通过组织召开座谈会,为企业提供政策咨询服务,辅导企业线上办理涉税业务等举措,了解企业诉求,为企业提供精准滴灌式服务。该企业财务人员雷永凤表示:“税务部门定期上门为企业讲政策、送服务、解难题,特别是2022年受惠于新的组合式税费支持政策,企业享受了超2100万元的增值税留抵退税,不仅解决了公司日常运营资金压力,还保障了正在推进的物流园项目建设。”

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

污水冒溢惹人愁 快速治理解民忧



工人正在疏通堵塞的排污井。

“香格里拉市康珠大道与凤山中路交会处人行道上污水井一直在溢污水,味道刺鼻,已经很多天了,麻烦记者关注和协调相关部门解决一下。”4月3日,附近市民向本报记者反映。

接到反映后,记者随即来到康珠大道与凤山中路交会处实地探访,发现该市民反映的问题真实存在。随后记者多方打听,联系到相关部门香格里拉市住房和城乡建设局,该局了解情况后及时安排相关人员开展管道疏通作业。在工人们一天的努力下,污水外溢问题得到了妥善解决。

“今天下班经过这里,污水不见了,臭味也没有了,可以放心踩在路面上了。”市民王先生说。

据现场带领工人疏通管道的香格里拉市住房和城乡建设局工作人员介绍,此路段污水管道经常出现淤堵问题,今年3月14日,局里刚派人疏通,但因这里使用的排污管道是2007年铺设的水泥管道,使用年限较短,部分管段出现裂痕,而且也有一部分路旁的柳树根长进管道里,造成淤堵,疏通管道只能治标,无法治本。就目前情况来看,清理难度较大。据之前统计,康珠大道7公里路段内,有较大的柳树根堵塞点160余个,小一点的柳树根堵塞点700余个。清理一处柳树根需要5000元左右,而且清理时大型机器无法到场,需要较多人力。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。香格里拉市住房和城乡建设局负责人说:“党的二十大精神指出,必须坚持在发展中保障和改善民生。今后,我局将时刻关注并及时处理污水外溢问题,在治好‘标’的同时,加强与其他部门的沟通,积极争取项目,尽快推进治‘本’工作。”

(记者 吴娅蕊)

德钦县纪委监委开展乡村振兴“大调研”专项活动

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,扎实开展“防风险,保安全,促发展”活动,近日,德钦县纪委监委组建乡村振兴调研组,深入该县拖顶乡大村开展专项调研活动。

“我们组建乡村振兴调研组的目的是精准摸排乡村振兴民生项目需求,找到制约乡村振兴发展的瓶颈短板和人民群众最急最忧的突出问题,推进乡村振兴。我们下去调研时,要全身心地沉下去,到

村委员会、到群众家里,要重点采集群众对民生项目需求,同时做好群众急难愁盼问题的排查。”德钦县纪委监委负责人说。

此次乡村振兴“大调研”专项活动,调研组采取与村干部座谈交流、与群众面对面交谈、实地查看的方式进行,及时了解群众遇到的急难愁盼问题和对民生项目的发展意愿,做到深入一线调研,开门纳谏找问题,广开言路听意见,以群众“声音”助推乡村振兴。

“请问,您家现在有哪些生活方面的问题和困难?”“家里的饮用水能保障吗?”“你们小组目前有哪些民生方面的项目诉求?”……该县纪委监委工作人员向村民

询问。

“我们小组排水管道年久失修,急需更换。”“希望小组内能建设一个较大的停车场,方便停车。”……村民们围绕村庄建设,向工作人员说出自己的诉求。

调研组共深入拖顶乡大村6个村民小组,收集问题及诉求18条。

“这次调研,我们重点围绕产业项目建设、基础设施项目建设和公共服务建设三方面倾听群众的诉求和意愿,通过沉到一线,走到实地,对乡村振兴民生项目发展的可行性有了更深入的了解,也使调研更具科学性、指导性。”一名调研组组员在调研结束后说。

(通讯员:余腾)

清廉迪庆

云南省攀岩公开赛举行

云南日报讯(记者 姜莹)4月1日至2日,第五届云南省户外运动嘉年华分项目赛——2023年第八届云南省攀岩公开赛在滇池国际会展中心举行。

来自昆明、大理、保山、昭通等省内州(市)及北京、上海等地的160余名选手报名参加,是该赛事创办以来参赛人数最多、规模最大的一届赛事。

本次赛事分设成人组和青少年组,共有速度赛、难度赛、攀岩赛3个项目,其中成人组分男子、女子组;青少年组按年龄分为A组、B组、C组3个组别。

经过两天的角逐,青少年速度赛A组、B组、C组冠军分别归属李沐霖、董一辰和白玉美;青少年难度赛A组、B组、C组冠军分别被刘绍廉、杨雅涵、白玉美夺得;青少年攀岩赛中,B组、C组均出现多名选手排名相同的情况,经加赛,刘绍圆、白玉美分获B组、C组冠军;成人组的较量中,李旭、陈加会分获男、女子组速度赛头名,董浩军、杨明悦分获攀岩男、女子组冠军,难度赛男、女子组冠军归属董浩军、杨明悦。

本次比赛由省登山户外运动协会主办。

(载《云南日报》2023年4月4日第3版)

把爱传递下去

——记文山州53071663号福彩销售网点销售员卜建华

卜建华是文山州广南县那洒镇街上53071663号福彩销售网点的一名销售人员,她从福彩销售工作已经12年了。

小时候,因身患小儿麻痹症,卜建华留下了身体残疾,这给成年后的她找工作带来了很大的困难。2011年,在卜建华求职四处碰壁时,广南市民政局帮助她加入了福彩销售员的队伍。从此,她便把销售福彩作为了一份职业,努力用心、用情坚守在福彩事业战线上。

刚工作时,店里销量很低,顾客也很少,卜建华也一度感到茫然、低落。在广南市民政局和文山福彩的帮助下,不甘失败的她积极学习福彩知识,用心做好销售和

服务工作。她在店里准备了茶水、小食,让前来买彩或是路过歇脚的人都能感受到她的贴心。她在店里张贴了福彩公益知识宣传画,耐心地给每一位进店购彩的彩民讲解福彩公益事业,向每一位顾客传递福彩“扶老、助残、救孤、济困”的公益理念,让他们了解彩票背后的公益意义。同时,她也会自己购买图书和学习用品捐赠给当地小学的贫困学生,鼓励他们好好学习,到外面的世界看一看。

她的善良得到了乡镇父老乡亲们的一致好评,来她店里购彩的人越来越多,店里的销量一直保持在广南县前十。

随着年龄的增长,身体的缺陷导致她

无法长时间站立,她的家人便在投注机后为她定制了一张床。靠着那张小小的床,她在福彩岗位上坚守了一天又一天。当地民政局在得知她的情况后,及时对接相关部门,为她送来了电动轮椅,解决了她的后顾之忧。她将福彩的关心和帮助化为服务彩民的助力,她说:“是民政、是福彩对我的关心,让我有了坚强的后盾,也让我有了勇敢面对生活的勇气。福彩为我这样的残疾人提供了就业机会,帮助我走出困境,我也一定会努力工作,在这个平凡的岗位上创造出自我价值,用实际行动传递福彩公益正能量。”

(来源:文山州福彩)

云南省科普大篷车联合行动(迪庆站)圆满落幕

本报讯(实习记者 王云川)近日,以“踔厉奋发路新程,民族幸福谱新篇”为主题的2023年云南省科普大篷车联合行动(迪庆站)圆满落幕。

此次科普大篷车联合行动(迪庆站)持续6天,分别走进迪庆州维西县保和镇、维西县第二中学、维西县保和镇第二完全小学、德钦县第一小学、德钦县奔子栏镇农技协、香格里拉市第三中学等地,开展了农技协学雷锋助春耕科技志愿服务和科普进校园等系列科普活动,通过科普大篷车教具实物展示、机器人表演、互动体验等形式,让广大群众和学生近距离接触了声光电力、VR虚拟等科教展品,了解了相关科技知识;通过发放公民科学素质读本、科

普趣味读本以及崇尚科学反对邪教、疫情防控、禁毒防艾、科普宣传袋等科普宣传资料,向广大群众及青少年宣传了光学、电磁学、力学和健康方面的知识;通过邀请相关专家为维西县保和镇第二完全小学、维西县第二中学、香格里拉市第三中学的同学们作科普报告,充分激发同学们的好奇心和求知欲,让他们深刻认识到了科技强国的重要性。

本次活动共发放科普宣传资料10000余份,科普小礼品1200余份,共计4500余人受益。大家通过看、摸、听等形式,近距离感受了科学的无穷魅力,开阔了视野,丰富了知识,点燃了大家学科学、爱科学、用科学的热情,掀起科普活动的热潮。

4月5日9时13分清

忽见家家插杨柳 始知今日是清明

新华社天津4月3日电(记者 周润健)北京时间4月5日9时13分将迎来二十四节气中唯一兼具“节气”和“节日”两种“身份”的清明。“忽见家家插杨柳,始知今日是清明”,此时节,柳色青青,柳条长长,柳烟淡淡,正所谓“春事到清明,十分花柳”。

北京师范大学社会学学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,自古以来杨柳就被视为驱邪避祟的象征。清明祭祖、扫墓,俗信认为会有邪祟出现,为防邪气侵扰,办法就是插柳于户,戴柳于首,而此时节也正值“柳色青青柳叶齐”之时,到处是“阳春三月柳色新”的景象,因此,清明又称“柳节”,民间有折柳、戴柳、插柳、射柳等习俗,其中流行最广的就是插柳和戴柳。

南北朝时期就有了关于插柳习俗的文献记载,但当时的插柳活动并非在清明期间。这种情况在唐宋时有所变化,清明已成为全国性的祭祀节日,插柳也渐成清明的特别节俗。出城扫墓或踏青的人无不带柳回

家,“插于门上”,说可以“明眼”驱邪。柳为春季应时草木,得春气之先,它是生命力量的象征,古人墓地一般都种植柳树。由于扫墓折柳的人太多,宋人有诗劝告“莫把青青都折尽,明朝更有出城人”。

清明戴柳的习俗由来已久,有将柳枝编成柳圈戴在头上者,也有将柳枝结成花朵插在鬓上者,还有直接将柳条插于头上者。戴柳既是孝心的展示,也是生命力量的祈求。

萧放表示,清明插柳、戴柳在我国大部分地区都是为了驱邪辟邪之用,但在一些地区还有纪年华、惜红颜的含义,民间有“清明不戴柳,红颜变皓首”之说。青柳留春,意味着在春季将逝的时节,用青青的柳条象征着对青春、生命的挽留。

又是一年清明时,杨柳依依春意浓。“最美人间四月天,气清景明,春光明媚,大家不妨走到户外,折一根柳条插在门前,或编一个柳圈戴在头上,在感受清明风俗的同时,尽享温暖春光和旖旎春色。”萧放说。

(载《云南日报》2023年4月4日第4版)

公安部发布百项公共安全行业标准

新华社北京4月3日电(记者 任沁沁 熊丰)公安部3日在京召开新闻发布会,集中发布百项公共安全行业标准,包括和人民群众日常生活息息相关的道路交通管理标准,为侦查诉讼提供技术支撑的法庭科学标准,针对居民住宅防盗安全的安防产品标准,深度嵌入公安业务的公安视频监控技术和移动警务技术系列标准等。

截至目前,公安部已建立标准化技术委员会9个,委员近1400人,共发布标准2599项。其中,国家标准181项、行业标准2418项;强制性标准598项,推荐性标准2001项,初步构建起覆盖公安业务各领域的较为完整的公共安全行业标准体系。公安部还积极参与国际标准化活动,主持起草国际标准12项。

“这些标准的发布,将进一步提升公安标准在促进法律法规落地、支撑公安执法办案和业务管理、提升产品质量效益、助推公安科技创新应用等方面的作用效能。”公安部科技信息化局局长厉剑说。

许多新标准与群众日常生活息息相关。其中,《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准,首次将电动自行车乘员头盔类型

和技术要求纳入标准,填补了标准空白。《防盗安全门通用技术条件》修订更新了多方面标准,包括促进新技术在防盗安全门上的融合应用等。市场监管总局标准技术司副司长魏宏表示,下一步将引导生产企业尽快生产符合新修订国家标准的安全头盔和防盗门产品,加强这两类产品的质量监管,保障广大群众生命财产安全。

发布标准中有84项为全国刑事技术标委会归口标准,涉及毒物毒品、微量物证、视频图像、法医DNA、指纹、痕迹、文件检验等专业领域,注重满足实战需求,标准体系建设、创新成果运用。公安部刑事侦查局副局长童碧山说:“这些标准的发布将进一步提升法庭科学领域的专业化、规范化、现代化建设水平,为开创新时代法庭科学标准化工作新局面提供更有力的标准支撑。”

此次发布的《少年儿童道路交通安全文明教育指南》这项标准,已于去年6月1日正式实施,明确了少年儿童不同年龄段在安全步行、骑行、乘坐交通工具时应特别关注的安全点。

(载《云南日报》2023年4月4日第4版)

中消协建议茶叶适度包装

新华社北京4月3日电(记者 赵文君)中消协3日联合中国茶叶流通协会发出“倡导茶叶适度包装,推动绿色文明消费”的倡议,茶叶经营者应当遵守商品包装有关法律和国家规定的规定,尤其对于带有附件、配件等的茶叶商品严格包装标准,不打“擦边球”。

这是记者3日从中消协获悉的。中消协近期开展的商品过度包装调查显示,消费者对茶叶过度包装问题关注度较高,消费者对茶叶包装的主要功能需求有“保证茶叶品

质,防止受潮和变质”“开封后保存性能好”“取用方便”。

今年9月,《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准将全面实施。中消协建议,茶叶经营者根据不同茶叶种类的要求,做到包装材料适当、无害加工、绿色生产。倡导茶叶经营者将茶叶原料生产、加工包装等全生产链条的能效、水效、环境绩效、碳排放等信息进行公示,供消费者选择和社会监督。

(载《云南日报》2023年4月4日第4版)

中国舞蹈节再次落地云南

云南日报讯(记者 侯婷婷)4月11日至15日,第八届中国舞蹈节将在云南举办。这是该活动时隔18年后再次落地云南。

本届舞蹈节活动包括第十二届中国舞蹈“荷花奖”颁奖典礼、优秀舞蹈作品展演、环境舞蹈展演、对话创作者、文艺惠民演出等内容,展出作品包括大型民族舞剧《阿诗玛》、舞蹈剧场《舞术》以及获得“荷花奖”的舞蹈剧目,公益活动包括民族舞蹈汇演、舞蹈创作实践教学工作坊等内容。

中国舞蹈节由中国文联、中国舞蹈家协会创办于2002年,至今已成功举办7届,旨在推动新时代中国舞蹈艺术发展,展示新时代中国舞蹈艺术成就,促进舞蹈艺术传播、增进国际舞蹈交流合作,是向世界展示、传播中国优秀舞蹈文化的重要平台和窗口。

第八届中国舞蹈节由中国文联、省政府主办,中国舞蹈家协会、省文联承办。

(载《云南日报》2023年4月4日第3版)

广告

遗失声明

★王超,身份证号码:533421199908270715,不慎遗失就业创业登记证,证号:5334010420001310。

广告

登报作废

★香格里拉市格恒服务部,不慎遗失开户银行许可证,核准号:J7570000751401,账号:9501010120010001727,开户行:香格里拉农村信用社。